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Yetefceleer 

JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle. DeeJeM³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. Òeces³eeb®³ee efmeodOelesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeM³ekeÀ Deens. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
   
1. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHeÒeMve mees[Jee:     [5] 

 i. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, pej RP : PK = 3 : 2, lej Keeueerue iegCeeslleje®eer efkebÀcele keÀe{e.  

  A(TRP) : A(TPK). 
     
                 
 ii. pej oesve yeenîemHe&Meea Jeleg&Ueb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 8 Je 3 Demeleerue, lej l³eeb®³ee keWÀêefyebotbceOeerue Deblej keÀe{e. 

 iii. pej  = – 60, cos  ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 iv. 45 keÀue DemeCeeN³ee js<es®ee ®e{ keÀe{e. 

 v. 16 2  mesceer keÀCe& Demeuesu³ee ®eewjmee®eer yeepet keÀe{e. 

 vi. 6 mesceer yeepet Demeuesu³ee Ievee®es IeveHeÀU keÀe{e. 
 
2.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee:     [8] 

 i. pej ef$ekeÀesCee®³ee yeepet Deveg¬eÀces 7, 24 DeeefCe 25 Deensle, lej lees ef$ekeÀesCe keÀeìkeÀesve ef$ekeÀesCe Deens keÀe les DeesUKee. 

 ii. 6 mesceer J³eeme Demeuesu³ee, ieesuee®es SketÀCe He=<þHeÀU keÀe{e.  ( = 3.14) 

 iii. efyebot O keWÀê DeeefCe 3.3 mesceer ef$ep³es®es Jeleg&U keÀe{e. Jeleg&UeJej M ne keÀesCeleener SkeÀ efyebot IesTve l³eeletve Jeleg&Ue®eer 
mHeefMe&keÀe keÀe{e. 

 iv. pej sin  = 8
17

, ³esLes  ueIegkeÀesve Deens, lej ef$ekeÀesCeefceleer³e efvel³emeceeveles®ee GHe³eesie keÀªve cos  keÀe{e.  

 v. SkeÀe Jeleg&UkebÀmee®eer ueebyeer Je ef$ep³ee Deveg¬eÀces 15 mesceer DeeefCe 8 mesceer Demeleerue, lej l³ee Jeleg&UHeekeÀUer®es #es$eHeÀU 
keÀe{e. 
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 vi. meesyele efouesu³ee Deeke=ÀleerceO³es, mHeefMe&keÀe PA ner Jeleg&Ueuee efyebot A ceO³es mHeMe& keÀjles DeeefCe Je=lleísefokeÀe PBC ner 
Jeleg&Ueuee efyebot C DeeefCe B ceO³es ísoles. pej AP = 15 DeeefCe  BP = 10, lej PC ®eer ueebyeer keÀe{e.                 

           
 
 
 
 
 
 
 
    
3.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee:     [9] 
 i. PQR ceO³es, P = 30, Q = 60, R = 90  pej PQ = 12,  lej PR DeeefCe QR keÀe{e. 
 ii. ABCD ne ®e¬eÀer³e ®eewkeÀesve Deens. m(kebÀme ABC) = 220, lej ABC, CDA DeeefCe CBE keÀe{e.    
 
 
 
 
 
 
 
   
   
  
 iii. PMT ceO³es, PM = 5.6 mesceer, P = 60, M = 70, lej PMT ®es HeefjJeleg&U keÀe{e. 
 iv. efmeodOe keÀje: sec2  + cosec2  = sec2   cosec2 . 
 v.  (4, – 5) DeeefCe (–1, –2) ³ee efyebotletve peeCeeN³ee js<es®es meceerkeÀjCe keÀe{e. 
 
4.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee:     [8] 
 i. Jeleg&Ue®³ee yeenîeefyebotletve keÀe{uesu³ee mHeefMe&keÀe Keb[eb®eer ueebyeer meceeve Demeles. 
 ii. veoer®³ee SkeÀe leerjeJej GY³ee Demeuesu³ee efvejer#ekeÀeme HeueerkeÀ[®³ee leerjeJejerue Pee[e®³ee MeW[îeekeÀ[s Heenleevee 60 

ceeHee®ee Gvvele keÀesve neslees. l³ee efþkeÀeCeeHeemetve 40 ceerìj Deblej ceeies peeTve Hejle l³ee Pee[e®³ee Mesb[îeekeÀ[s Heenleevee 
30 ceeHee®ee Gvvele keÀesve neslees; lej l³ee Pee[e®eer Gb®eer DeeefCe veoer®³ee Hee$ee®eer ©boer keÀe{e?  3 1.73  

 
 iii. P(2, 4), Q(4, 8), R(10, 5) DeeefCe S(4, 1) ns meceeblejYegpe ®eewkeÀesvee®es efMejesefyebot Deensle ns oeKeJee.           
 
5.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee:     [10] 
 i. efmeodOe keÀje: oesve meceªHe ef$ekeÀesCeeb®³ee #es$eHeÀUeb®es iegCeesllej ns l³eeb®³ee mebiele yeepetb®³ee Jeiee&®³ee iegCeesllejeSJe{s Demeles.  
 ii. ABC ceO³es, yeepet  BC = 6 mesceer, B = 45 DeeefCe  A = 100, lej  ABC keÀe{e. l³eeJeªve Demee 

ef$ekeÀesCe keÀe{e, keÀer p³ee®³ee yeepet ³ee ef$ekeÀesCee®³ee  7
4

  Heìerle Deensle. 

 iii. [yee yeveJeCeejs Ieveeke=Àleer Oeelet®³ee Hesìer®es 10 Je=lleef®eeflekeÀej [y³eele ªHeeblej keÀjleele. Ievee®eer yeepet 50 mesceer DeeefCe 
Je=lleef®eleer®eer ef$ep³ee 7 mesceer Deens. pej ³ee Òeef¬eÀ³esle 12% neveer nesles, lej Òel³eskeÀ Je=lleef®eleer®eer Gb®eer keÀe{e.   
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